

- 传“9·11”受害人遭窃听
- 新闻国际主席布鲁克斯辞职
- 伦敦警察厅长被曝涉案
- 新闻集团将发广告道歉

默多克 很难熬

默多克愤怒而疲惫

英国《世界新闻报》因窃听丑闻而关张,母公司美国新闻集团饱受指摘。身为集团总裁,默多克14日晚接受美国《华尔街日报》采访,首次“正经”地公开回应。

默多克说,新闻集团“各方面尽可能做得最好”,只是“犯了点小错”,没什么损失无法修复……我们在这个国家(英国)享有良好声誉”。

他坚持认为,集团最初雇来进行调查的一家英国律师事务所犯了严重错误,低估了问题的严重程度。至于关于新闻集团的负面报道连日占据头条新闻,默多克说自己“有

些气恼……我会熬过去。我有点累”。

默多克的儿子詹姆斯负责新闻集团欧洲和亚洲事务。《世界新闻报》卷入窃听丑闻后,外界质疑詹姆斯反应迟缓、处置危机不力。默多克为儿子辩护:“我觉得他已经尽可能快地行动,已经尽力而为。”

默多克认为自己同样反应恰当且迅速,“一旦听到有什么不对,我会坚决纠正”。不过,按照他的说法,在一家员工数以千计、市场价值数十亿美元的公司,他决策时必须顾及许多细节。

六个小时态度骤变

14日晚,默多克父子迫于各方压力终于同意出席19日的英国议会文化、媒体和运动委员会的窃听案听证会,届时到场的还有新闻国际主席布鲁克斯。英国《每日电讯报》写道,这将成为英国议会数十年以来最受关注的听证会。

当天早些时候,默多克父子还公开抵制听证会,但6个小时之后,经过首相卡梅伦和副首相克萊格的联合施压,加上委员会发出的传票,这对曾经不论在政界还是在传媒界都颇有影响的父子俩最终还是服软了。

其实,如果默多克父子坚

持强硬立场的话,英国议会可能会采取强制措施,因为虽然二人都是美国公民,但只要他们在英国国土上,他们就会受到议会的管辖。

19日,默多克父子和布鲁克斯将不得回答英国议员们就窃听案抛出的各种问题,其中包括工党议员汤姆·沃森,他早在2009年就曾试图曝光《世界新闻报》的电话窃听丑闻,还曾警告布鲁克斯“我会在你的后半生一直纠缠你”。不过,布鲁克斯已经致信议员们,警告说她可能拒绝回答有关窃听指控的细节问题。

美FBI已着手调查

美联社以一名不愿公开姓名的联邦执法官员为消息源报道,联邦调查局已经着手调查新闻集团旗下报刊记者窃听“9·11”事件受害人电话的报道。

按照这名执法官员的说法,联邦调查局通常“例行调查”类似窃听丑闻、曝光率较高的舆论焦点事件,如果美国国会提出调查要求,联邦调查局更是“义不容辞”。

英国《镜报》先前以一名美国调查人员为消息源报道,《世界新闻报》曾试图购买一些“9·11”恐怖袭击受害人的私人通话记录。报道一出,美国舆论哗然,多名国会议员敦促政府调查窃听丑闻是否损害美国公民。

民主党参议员杰伊·洛

克菲和芭芭拉·博克瑟敦促司法部调查新闻集团是否违反美国法律。民主党参议员罗伯特·梅嫩德斯单独致信司法部长,称新闻集团旗下报刊“企图利用涉及受害者个人悲剧的信息牟利”,必须加以调查。

知情人士说,联邦调查局是应众议院国土安全委员会主席彼得·金要求介入窃听丑闻调查。彼得·金来自纽约长岛,许多“9·11”遇难者生前居住在那里。

这名共和党议员14日接受英国广播公司采访时说,“有人”曾试图找出“9·11”遇难者和失踪者在袭击发生前的通话记录或语音信箱留言,窃听受害人家属在悲剧发生后的通话,这种想法实在“卑鄙”。



新闻集团将 发广告道歉

传媒大亨默多克的儿子詹姆斯·默多克15日表示,新闻集团将就窃听丑闻在英国主要报纸上刊登广告向英国民众道歉。

38岁的詹姆斯是默多克的第四个孩子,不久前被提升为新闻集团副首席运营官、公司国际业务主席与首席执行官。人们一直认为他将接替父亲成为新闻集团的董事长和首席执行官。

新闻国际主席辞职



布鲁克斯

《世界新闻报》前主编、新闻国际现任主席布鲁克斯7月15日

辞职。英国首相卡梅伦随后表示,这是一个正确的决定。布鲁克斯是窃听丑闻发生后,新闻集团内提出辞职的最有影响的高管。

2000年至2003年之间,布鲁克斯任《世界新闻报》主编。

现年43岁的布鲁克斯深得默多克的赏识。“窃听门”事件曝光后,尽管她坚称自己对《世界新闻报》的所作所为毫不知情,但英国政界要求她辞职的呼声愈来愈高,然而默多克却多次在公开场合表示支持布鲁克斯。

伦敦警察厅长涉案



斯蒂芬森

英国《每日邮报》报道,在《世界新闻报》前副主编尼尔·沃利斯7月14日被捕后,伦敦警察厅长保罗·斯蒂芬森当晚被爆料曾聘请沃利斯担任警察厅的顾

问,并支付1000英镑的高昂日薪。

在情绪激动地承认了沃利斯曾为自己工作了11个月后,斯蒂芬森下周将不得不接受议会特别委员会的质询,解释他与沃利斯之间的关系。

沃利斯曾于2003年至2007年担任《世界新闻报》副主编,当时正值库尔森担任该报主编,而后者已于7月8日被捕。

这桩丑闻加深了人们对于伦敦警方能否胜任窃听案的担忧。批评人士认为,这表明《世界新闻报》与英国最大警察力量的勾结已经“臭不可挡”了!本栏稿件综合新华社《中国日报》

关注利比亚局势

美正式承认利反对派

据英国媒体7月15日报道,利比亚问题联络小组第四次会议当天在伊斯坦布尔举行。39个国家和国际组织的官员以及利比亚“全国过渡委员会”的代表出席了此次会议。美国等国家已经正式承认利比亚反对派的合法地位,卡扎菲政权在国际舞台上再遭重大打击。

意大利外交部长弗朗哥·弗拉蒂尼当天表示,与会30多个国家的代表已决定承认利反对派“全国过渡委员会”为“利比亚的合法政权”。美国国务卿希拉里也在演讲中正式宣布:“在临时政府成立之前,美国将承认‘全国过渡委员会’为利比亚的合法政权。”

希拉里还透露,与会代表就卡扎菲必须下台也达成了共识。美国媒体的分析称,这是西方国家最集中的一次给“全国过渡委员会”合法的“名分”。据《中国日报》

利总理否认“自杀方案”

据新华社电 利比亚总理巴格达迪·马哈茂迪14日说,他在与俄罗斯北非事务特别代表米哈伊尔·马尔格洛夫会谈时,从未说过“自杀方案”,即如果首都的黎波里被反对派武装攻占,卡扎菲政权将用导弹袭击这座城市。

利比亚合众国通讯社援引马哈茂迪的话说,他在与马尔格洛夫会谈时从未发表上述言论,“这些话纯属捏造”,并且“马尔格洛夫当天晚些时候告诉我,这些话根本不是他说的,他将予以澄清”。

一些媒体报道,马尔格洛夫当天告诉俄媒体,马哈茂迪在与其会谈时说,如果反政府武装攻占的黎波里,“我们就用多枚导弹摧毁它”。

马尔格洛夫6月访问利比亚反对派大本营班加西和首都的黎波里,并在的黎波里与马哈茂迪举行会谈,但没有见到卡扎菲。

“孟买连环爆炸”追踪

警方初步锁定三名嫌犯

据印度媒体7月14日报道,在13日发生的孟买连环爆炸袭击中,已确认有17人死亡,131人受伤。印度总理辛格14日抵达孟买看望伤员,警方的破案工作也在艰难进行。

由于孟买市近日下雨,马哈拉施特拉邦的反恐调查人员的破案进展受到影响。不过调查人员通过观看监控录像,锁定了三名可疑男子。《印度斯坦时报》报道,警方说,这三人分别在发生爆炸的歌剧院外徘徊了一个多小时,且均用手机打了电话。

《印度教徒报》称,警方在另一处爆炸现场达达尔区的一名死者身上发现了计时器,认为这是定时炸弹的一部分,因此报道猜测死者可能就是“人体炸弹”。然而警方却表示,现在下任何结论都为时尚早。

据《中国日报》

伊拉克5位前高官 一个月内将被处死

新华社专电 伊拉克司法部15日说,美军向伊拉克移交最后一批美方控制的206名伊拉克高价值囚徒,包括5名前政权高官。

伊拉克国家电视台报道,5名前政权高官包括萨达姆的两名同母异父兄弟瓦特班·易卜拉欣·哈桑和萨巴维·易卜拉欣·提克里提,还有萨达姆的亲家、前国防部长苏丹·哈希姆·艾哈迈德以及两名前将军侯赛因·拉希德·提克里提和阿齐兹·萨利赫·努曼。

司法部发言人海德尔·萨阿德说,驻伊美军14日早晨移交这些囚徒,5名前政权高官将于一个月内被处决。

根据伊拉克法律,所有死刑判决必须由总统或其他两名副总统中的任意一人批准才能执行。